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YAK 621.791.763.2 3
O BJIMAHUU ITAPAMETPOB PEXXMMA PEJIBEOHOU CBAPKU
HA XAPAKTEPUCTUKU ITEPEMEIIEHUA ITOABNXKHOI'O DJIEKTPOJA

C. M. ®YPMAHOB, 1. H. OMAHOB, E. M. KOPOJIEB
benopyccko-Poccuiickuii yHUBEPCUTET
Morunes, benapych

OCHOBHOW MPOU3BOJCTBEHHOM 3a/laueii MpHU KOHTAKTHOW peibedHON CBapke
SBJSIETCA TOJyuyeHue T-oOpa3HbIX CBAapHBIX COCIUHEHUN CO CTaOMIBHBIMU
IPOYHOCTHBIMU CBOMCTBaMHM. [IJisl perieHust JaHHOW 3a/1a4u ObLI MPEI0KEH HOBBIM
crnoco0 penbeHON CBapKU € MPOrPAMMHBIM YIPABICHUEM, HCIOJIb3YHOIHMA
XapaKTEPUCTUKU TEPEMEIEHHUs TIOJIBHIKHOTO 3JIEKTPoa KaKk KpuTepun o0pa30BaHUs
KaueCTBEHHOro0 coeAauHeHus. JlIsi ompeaesneHus BIUSHUS MapaMETpOB pPeEXHMa
penbedHOM CBapKM Ha XapaKTEPUCTUKH TEPEMEIICHUS TOJBIKHOTO JJIEKTPOJa
UCIIOJIb30BAJIACh DJKCIEPUMEHTANIbHAS yCTaHOBKAa Ha 0a3e MaIllMHbI KOHTAKTHOM
cBapku «Onusep MT-40».

CBapka 00pa3loB MNPOU3BOJAWIIACH MPHU CIEAYIONIMX MapaMeTpax pexuma:
Bpems mnojorpesa trnoj = 0,3 ¢; BpeMsi HapacTaHUsl CBapOYHOro Toka tuap = 0,2 c;
BpeMs IpOTeKaHus cBapouHoro Toka tce = 0,2 ¢; Imoxn = 7,5 kA; Ics = 19...20 kA;
BpeMsl TPEABAPUTEIBHOIO CXKATUS W TPOKOBKH BO BCEX ClIydasX COCTaBJISIO
Tox = Tkos = 0,5 ¢. B mporiecce cBapku ¢ 1ebI0 peryJIupoBaHus CTEIIEHH pa3orpena
MEKIJIEKTPOAHON 30HBI M3MEHSIIACH BEJIMYMHA YCHIIMS CXKATHUS DIIEKTPOIOB FCB.
Tok momorpeBa Inog M CBApOYHBIM TOK IcB 3aJaBAIUCh NPOTPAMMHBIM IIYTEM C
OTCYTCTBHEM TMay3bl MEXAYy HMITyJdbcaMmu. [lmaBHBIA Mepexoa OT MOAOTrpeBa K
CBapKe OCYLIECTBIISIJICA 3a BpeMsl HAPACTAHUS THAP.

[Tpu ycwmuu cxarus Feg = 4750 H HaOmoqanmch CUIIbHBIE BBIIUIECKH U PE3KOE
YBEJIMUEHUE CKOPOCTHU MEPEMEIICHUS JIEKTPOJIa 10 VCB = 25 MM/C MPU MaKCUMATbHOM
cBapouHoM Toke. [Ipu ycunmun Feg = 6750 H Takke mpoucxoauinu BEITUIECKH, CKOPOCTh
nepeMeneHus: gocturaia veg = 21...22 mm/c. Bennunna mepeMeneHus dJIeKTpojia
coctaBuia hoyn = 1,8...1,9 MM. DTO CBHIETEIBCTBYET O TOM, YTO CHIKCHHE YCHIIHS
cxatusg Fcg TPUBOOUT K TMOBBILIEHHOMY pa30rpeBy KOHTAKTOB M IOJHOM
nedopmanuu penbeda.

VBenuuenue ycuwnus cxkarus 10 Feg = 7900 u 8250 H npuBeno K CHUKEHHIO
MHTEHCHUBHOCTH pa30rpeBa KOHTAKTOB. [Ipu 3TOM BBIJIECKM HE HAOIIOJAINCH,
BEJIMYMHA TIEPEMEIICHUS 3JIeKTpoJia CHM3WIach A0 hsn = 1,4...1,5 MM, CKOpPOCTh
nepeMenieHus — 10 ves = 12,5...13,5 mwm/c.

[Ipn manpHevmem yBenudyenun ycunus cxartus Feg = 9300, 11000 u 12000 H
MPOUCXOJUT 3aMETHOE CHIDKCHUE HANPSKEHUS MEXKIIECKTPOJHOM 30HBI Ud», UTO
CBUJICTEIILCTBYET O CHIYKEHUU MOITHOCTH TEIJIOBIOKEHUS B 30HY CBapKHU.

3HauUTENbHBIN A()PEKT MOBBIMICHUS MPOYHOCTHBIX CBOMCTB JOCTUTACTCS MPHU
Fcg = 4750 H, nipu 3TOM cpenHee 3HAUYCHUE YCUIIMS Ha OTPBIB Forp.cp 00pas3iioB
coctaBuiio 26,5 kH, pazopoc 3nauenuit — ot 23,47 no 30,85 kH.





